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1. Centres seleccionats: 

 

A) Primària 

 1. CP Fornalutx.  Fornalutx. Mallorca   

 2. CP Montaura. Mancor de la Vall. Mallorca 

  3. Bisbe Verger. Santana. Mallorca 

  4. CP Joan Benejam. Ciutadella. Menorca 

  5. CP Establiments. Palma. Mallorca 

  6. Juan de la Cierva. Palma. Mallorca 

  7. CP Nostra Senyora de Jesús. Sta Eulalia des Riu. Eivissa 

  8. CP Pare Bartomeu Pou. Algaida. Mallorca 

  9. La Puríssima. Palma. Mallorca 

  10. CP Migjorn. Felanitx. Mallorca 

  11. Sant Vicenç de Paul. Palma. Mallorca 

  12. CP Ses Cases Noves. Marratxí. Mallorca 

  13. CP Mestre Lluis Andreu. Formentera 

 14. CP Pere Cerdà. Sóller. Mallorca 

  15. Pedro Poveda. Palma. Mallorca 

  16. Puresa de Maria. Manacor. Mallorca 

  17.CP Miquel Costa i Llobera. Marratxí. Mallorca 

  18. CP de Pràctiques. Palma. Mallorca 
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  19. CP S'Aranjassa. Palma. Mallorca 

  20. CP Tramuntana. Maó. Menorca 

  21. CP Sant Rafael. Sant Antoni. Eivissa 

 22.  CP Joan Mas. Pollença. Mallorca 

  23. CP Badies. Llucmajor. Mallorca 

  24. El Temple. Palma. Mallorca 

  25. CP Migjorn. Calvià. Mallorca 

  26. CP Can Guerxo. Sant Josep. Eivissa 

  

B) Secundària 

 27. IES Albuahira. Muro. Mallorca 

 28. IES Felanitx. Felanitx. Mallorca 

  37. IES Llorenç Garcias i Font. Artà. Mallorca 

  38. IES Pau Casesnoves. Inca. Mallorca 

  39. IES Josep Maria Quadrado. Ciutadella. Menorca 

  40. Santo Tomàs de Aquino-Liceo Sta Teresa. Inca Mallorca 

  41. IES Josep Font i Trias. Esporles. Mallorca 

  42. IES Calvià. Calvià. Mallorca 

  43. San Jose. Maó. Menorca 

  44. IES Sa Blanca Dona. Eivissa 
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  45. IES Joan Taix. Sa Pobla. Mallorca 

  46. L'assumpció. Binissalem. Mallorca 

  47. Sant Vicenç de Paul. Manacor. Mallorca 

  50. Cor de Maria. Maó. Menorca 
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2. Participació 

 

Global: 67,8% 

A) Primària  

Població diana: 410 

Enquestes completades:320 

Participació=78,0% 

B) Secundària 

Població diana: 812 

Enquestes completades: 508 

Participació: 62,6% 
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3. Descriptiva de la mostra 

 

Van acceptar participar a l’estudi un total de 828 professors, dels quals un 36% 

eren homes i un 64% dones (taula 1). L’edat mitjana va ser de 39 anys i la 

mitjana d’anys d’experiència va ser de 13 anys (taules 2 i 3).  

  
Taula 1. Distribució dels docents per sexe 

 

  Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Home 299 36,1 36,4 36,4 

  Dona 522 63,0 63,6 100,0 

  Total 821 99,2 100,0   

Perduts   7 ,8     

Total 828 100,0     

 

 
 
 
 
Taula 2. Edat dels participants 

 

  N Mínim Màxim Media Desv. típ. 

Edat 806 22 65 38,86 9,290 

N vàlid (segon llista) 806         

 

 
 

 
 
 
Taula 3. Anys d’experiència com a professor 

 

  N Mínim Màxim Media Desv. típ. 

Quants anys duu treballant 
com a professor/a? 

816 0 47 12,55 9,499 

N vàlid (segon llista) 816         
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4. Prevalença de tabaquisme 

 

La prevalença global de fumadors va ser del 22% (IC 95%: 20-25). Un 14% 

fumava diàriament i un 8% ho feia de forma ocasional (taula 4). Per sexes, 

fumaven (diàriament o ocasionalment) un 21% dels homes i un 23% de les 

dones (taula 5). 

 
 
Taula 4. Prevalença de tabaquisme 

 

  Freqüència 
Percentatge 

vàlid 
Percentatg
e acumulat 

  Actualment fum cada dia (almenys 1 cig/dia) 120 14,5 14,5 

  Actualment fum ocasionalment 65 7,9 22,3 

  Ara no fum, però abans fumava cada dia (mínin 1 cig/dia) 129 15,6 37,9 

  Ara no fum, però abans fumava ocasionalment 95 11,5 49,4 

  No fum ni he fumat mai 419 50,6 100,0 

  Total 828 100,0   

 

 
 
 
Taula 5. Tabaquisme per sexes 

 

Tabaquisme  

Home 
N=299 

n 
% 

 
Dona 
N=522 

n 
% 
 

 Fumador 62 121 

    20,7% 23,2% 

  Ex-fumador 89 131 

    29,8% 25,1% 

  No ha fumat mai 148 270 

    49,5% 51,7% 
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4.1 Tabaquisme en Educació Primària 

 

Entre els professors d’educació primària fumaven un 22% (IC 95%: 17-26) dels 

enquestats. Un 15% ho feia diàriament i un 7% ocasionalment (taula 6). 

 
Taula 6.  Prevalença de tabaquisme en educació primària 

 
 

 

4.2 Tabaquisme en Educació Secundària 

 

Entre els professors d’educació secundària fumaven un 23% (IC 95%: 19-26) 

dels enquestats. Un 14% ho feia diàriament i un 9% ocasionalment (taula 6). 

 

 
Taula 7. prevalença de tabaquisme en educació secundària 

  Freqüència 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

  Actualment fum cada dia (almenys 1 cig/dia) 71 14,0 14,0 

  Actualment fum ocasionalment 44 8,7 22,6 

  Ara no fum, però abans fumava cada dia  85 16,7 39,4 

  Ara no fum, però abans fumava ocasionalment 59 11,6 51,0 

  No fum ni he fumat mai 249 49,0 100,0 

  Total 508 100,0   

 

 Freqüència 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

  
  
  
  
  

Actualment fum cada dia (almenys 1 cig/dia) 49 15,3 15,3 

Actualment fum ocasionalment 21 6,6 21,9 

Ara no fum, però abans fumava cada dia  44 13,8 35,6 

Ara no fum, però abans fumava ocasionalment 36 11,3 46,9 

No fum ni he fumat mai 170 53,1 100,0 

Total 320 100,0   
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5. Descriptiva de l’ hàbit tabàquic en fumadors 
 
 

L’edat mitjana d’inici al tabaquisme en els fumadors de la mostra enquestada 

va ser de 18 anys i la mitjana de consum de cigarretes va ser de 9 diàries. Del 

total de la mostra, 38 (4,6%) fumaven puros i 37 (4,5%) fumaven en pipa. La 

freqüència de consum de puros i pipes és molt inferior a la de cigarretes 

(equivalent aproximadament a 1 cada 10 dies).  En el cas de cigarretes d’altres 

substàncies un total de 32 professors van declarar consumir i la freqüència de 

consum va ser aproximadament de un cada dos dies (taules 8 i 9). 

 

 
Taula 8. Edat inici tabaquisme fumadors 

  

  N Mínim Màxim Media Desv. típ. 

A quina edat vas 
començar a fumar? 

174 9 39 18,10 4,267 

 

 
 
 
Taula 9. Consum de tabac  

  N Media Desv. típ. 

Nombre de cigarretes 173 9,53 7,505 

Nombre de puros/puritos 38 ,11 ,388 

Nombre de pipes 37 ,08 ,363 

Nombre de cigarretes d'altres substàncies 32 ,41 1,794 

N vàlid (segon llista) 31     
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Respecte a quin moment del dia es fumen la primera cigarreta, un 43% dels 

professors ho fa durant la primera hora després d’aixecar-se (taula 10). Només 

un 12% dels fumadors enquestats declaren fumar més aquest any que l’any 

passat (taula 11) i gairebé un 20% dels enquestats està considerant la 

possibilitat de deixar de fumar en els propers 3 mesos (taula 12). Un 77% de la 

mostra declara haver estat al menys un dia sencer sense fumar durant l’any 

anterior (els dies que havien estat malalt no contaven) (taula 13). Tres de cada 

quatre professors fumadors havia intentat deixar de fumar alguna vegada (taula 

14). Gairebé la meitat dels fumadors estarien disposats a rebre ajuda del seu 

centre del centre escolar per a deixar de fumar (taula 16). 

 
 
 
Taula 10. Primera cigarreta del dia 

 

Quan fumes a la primera cigarreta, puro, pipa del 
dia?  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

acumulat 

 <5 minuts després d'aixecar-me 10 6,1 6,1 

 6-30 minuts després d'aixecar-me 35 21,5 27,6 

 31-60  minuts després d'aixecar-me 25 15,3 42,9 

 >60  minuts després d'aixecar-me 32 19,6 62,6 

 Altres 61 37,4 100,0 

 Total 163 100,0   

 

 
 
 
 
Taula 11. Respecte al que has fumat l'any passat creus que fumes: 
 

  Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids 

Més 22 11,9 12,4 12,4 

Menys 80 43,2 45,2 57,6 

Igual 75 40,5 42,4 100,0 

Total 177 95,7 100,0   

Perduts   8 4,3     

Total 185 100,0     
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Taula 12. Intenció de deixar de fumar 

 

Estàs considerant sèriament la possibilitat de...?  Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

 Deixar de fumar abans de una setmana 3 1,6 1,7 1,7 

  Deixar de fumar a partir de una setmana 4 2,2 2,3 4,0 

  Deixar de fumar en els propers 3 mesos 27 14,6 15,4 19,4 

  Deixar de fumar en els propers 6 mesos 7 3,8 4,0 23,4 

  Deixar de fumar en els propers 12 mesos 19 10,3 10,9 34,3 

  Deixar de fumar però no els propers 12 mesos 27 14,6 15,4 49,7 

  No intentaré deixar de fumar 34 18,4 19,4 69,1 

  Ns/Nc 54 29,2 30,9 100,0 

  Total 175 94,6 100,0   

  Perduts 10 5,4     

                  Total 185 100,0     

 

 
 
 
 
Taula 13. Percentatge de professors que ha estat un dia sense fumar 

 
 En l'últim any has 
estat almenys un 
dia sense fumar? 

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Si 136 73,5 77,3 77,3 

  No 40 21,6 22,7 100,0 

  Total 176 95,1 100,0   

Perduts   9 4,9     

Total 185 100,0     

 

 

 
 
Taula 14. Percentatge de professors que no ha intentat deixar de fumar 

 

 Mai he intentat 
deixar de fumar 

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Si 43 23,2 23,2 23,2 

  No 142 76,8 76,8 100,0 

  Total 185 100,0 100,0   
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Taula 15. Nombre d’intents per a deixar de fumar 

 

  N Mínim Màxim Media Desv. típ. 

Quantes vegades has 
intentat deixar de fumar? 

137 0 10 1,55 1,543 

N vàlid (segon llista) 137         

 

 
 
Taula 16. Predisposició a rebre ajuda del centre per a deixar de fumar  

 
Rebries ajuda 
del teu centre de 
treball per a 
deixar de fumar? 

  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids Si 61 33,0 43,6 

  No 79 42,7 56,4 

  Total 140 75,7 100,0 

Perduts   45 24,3   

Total 185 100,0   
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6. Descriptiva de l’hàbit tabàquic en ex-fumadors 
 
 

L’edat mitjana d’inici al tabaquisme en els ex-fumadors de la mostra 

enquestada va ser de 17 anys i aproximadament la meitat dels ex-fumadors ho 

va deixar fa menys de 10 anys (taules 17 i 18). Només un 2% dels ex-fumadors 

van rebre ajuda del seu centre de treball per a deixar de fumar (taula 20). 

 

Del total de la mostra, 38 (4,6%) fumaven puros i 37 (4,5%) fumaven en pipa. 

La freqüència de consum de puros i pipes és molt inferior a la de cigarretes 

(equivalent aproximadament a 1 cada 10 dies).  En el cas de cigarretes d’altres 

substàncies un total de 32 professors van declarar consumir i la freqüència de 

consum va ser aproximadament de un cada dos dies (taules 8 i 9). 

 
 
 
 
 
Taula 17. Edat Inici tabaquisme ex-fumadors 
 

  N Mínim Màxim Media Desv. típ. 

A quina edat vas començar a fumar? 197 7 31 16,80 2,753 

N vàlid (segon llista) 197         

 

  
 
Taula 18. Temps que fa que van deixar de fumar 

  Freqüència 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Menys d’un any 9 4,0 4,0 

  Entre 1 i 5 anys 51 22,8 26,8 

  Entre 5 i 10 anys 44 19,6 46,4 

  Més de 10 anys 120 53,6 100,0 

  Total 224 100,0   
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Taula 19. Nombre d’intents previs per a deixar de fumar 

 

  N Mínim Màxim Media 
Desv. 

típ. 

Quantes vegades havies 
intentat deixar de fumar 
abans de deixar-ho? 

155 0 30 1,35 2,706 

N vàlid (segon llista) 155         

 

 
 
Taula 20. Ajuda del centre de treball per a deixar de fumar? 

 
Vas rebre ajuda 
del teu centre de 

treball per a 
deixar de fumar?  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 

Vàlids Si 4 1,8 2,3 

  No 169 75,4 97,7 

  Total 173 77,2 100,0 

Perduts   51 22,8   

Total 224 100,0   
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7. Actituds i percepcions  
 
 

Més del 90% dels professors pensen que el tabac constitueix un dels principals 

factors de risc per a la salut i pràcticament la totalitat creuen que el tabac 

perjudica la salut del no fumador (taules 21 i 22). 

 
 
Taula 21. Tabac com principal factor de risc per a la salut 

 
Creus que el 
tabac es pot 
considerar un 
dels principals  
factors de risc 
per a la salut?  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids Si 766 92,5 93,5 

  No 53 6,4 6,5 

  Total 819 98,9 100,0 

Perduts   9 1,1   

Total 828 100,0   

 
 
 
Taula 22. Tabac perjudica no fumador  
 

Creus que el 
fum del tabac 
perjudica la 
salut del no 
fumador?  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids Si 811 97,9 98,2 

  No 15 1,8 1,8 

  Total 826 99,8 100,0 

Perduts 9 2 ,2   

Total 828 100,0   
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Per a la majoria dels enquestats l’aparició de símptomes, protegir la salut, no 

perjudicar als del voltant i donar bon exemple als alumnes són raons importants 

per a no fumar (taula 23). 

 

Taula 23. Importància de les raons per a no fumar 

Aparició de 
símptomes (tos, 
expectoració...) 

  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Alta 571 69,0 71,2 71,2 

  Moderada 194 23,4 24,2 95,4 

  Baixa 31 3,7 3,9 99,3 

  Nul·la 6 ,7 ,7 100,0 

  Total 802 96,9 100,0   

Perduts   26 3,1     

Total 828 100,0     

Protegir la teva salut 
  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Alta 717 86,6 87,9 87,9 

  Moderada 77 9,3 9,4 97,3 

  Baixa 17 2,1 2,1 99,4 

  Nul·la 5 ,6 ,6 100,0 

  Total 816 98,6 100,0   

Perduts   12 1,4     

Total 828 100,0     

Estalviar diners 
  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Alta 196 23,7 24,4 24,4 

  Moderada 247 29,8 30,7 55,1 

  Baixa 274 33,1 34,1 89,2 

  Nul·la 87 10,5 10,8 100,0 

  Total 804 97,1 100,0   

Perduts   24 2,9     

Total 828 100,0     

Auto-disciplina 
  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Alta 238 28,7 29,8 29,8 

  Moderada 307 37,1 38,4 68,2 

  Baixa 195 23,6 24,4 92,6 

  Nul·la 59 7,1 7,4 100,0 

  Total 799 96,5 100,0   

Perduts   29 3,5     

Total 828 100,0     
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No perjudicar als del 
voltant 

 
Freqüència Percentatge 

Percentatge 
vàlid 

Percentatge 
acumulat 

Vàlids Alta 499 60,3 61,5 61,5 

  Moderada 193 23,3 23,8 85,3 

  Baixa 90 10,9 11,1 96,4 

  Nul·la 29 3,5 3,6 100,0 

  Total 811 97,9 100,0   

Perduts   17 2,1     

Total 828 100,0     

Respectar als no-
fumadors/es 
companys/es 

  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Alta 514 62,1 63,3 63,3 

  Moderada 211 25,5 26,0 89,3 

  Baixa 67 8,1 8,3 97,5 

  Nul·la 20 2,4 2,5 100,0 

  Total 812 98,1 100,0   

Perduts   16 1,9     

Total 828 100,0     

Donar bon exemple 
als alumnes 

  
Freqüència Percentatge 

Percentatge 
vàlid 

Percentatge 
acumulat 

Vàlids Alta 542 65,5 67,1 67,1 

  Moderada 180 21,7 22,3 89,4 

  Baixa 59 7,1 7,3 96,7 

  Nul·la 27 3,3 3,3 100,0 

  Total 808 97,6 100,0   

Perduts   20 2,4     

Total 828 100,0     

 
Donar bon exemple a 
adults en el teu 
entorn social 

  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Alta 300 36,2 37,5 37,5 

  Moderada 252 30,4 31,5 69,0 

  Baixa 170 20,5 21,3 90,3 

  Nul·la 78 9,4 9,8 100,0 

  Total 800 96,6 100,0   

Perduts   28 3,4     

Total 828 100,0     
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Dos de cada tres professors està totalment d’acord en que és perjudicial estar a 

prop d’una persona que està fumant i més de la meitat opina que els professors 

haurien de donar bon exemple no fumant. Per una altra banda, només un de 

cada tres professors pensa que és part de la responsabilitat del professor 

prevenir als seus alumnes sobre el risc del tabac. De fet un 30% pensa que la 

major part dels alumnes s’iniciaran igualment en el tabaquisme encara que el 

professor els previngui (taula 24). 

 

Taula 24. Grau d’acord en diferents actituds i creences 
 

És perjudicial estar a prop d'una 
persona que està fumant  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 542 65,5 66,0 66,0 

  Parcialment d'acord 218 26,3 26,6 92,6 

  Ni d'acord ni en desacord 53 6,4 6,5 99,0 

  Fortament en desacord 8 1,0 1,0 100,0 

  Total 821 99,2 100,0   

Perduts   7 ,8     

Total 828 100,0     

 
La major part dels fumadors poden 
deixar-ho si ells volen 

  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 317 38,3 38,7 38,7 

  Parcialment d'acord 360 43,5 43,9 82,6 

  Ni d'acord ni en desacord 80 9,7 9,8 92,3 

  Fortament en desacord 63 7,6 7,7 100,0 

  Total 820 99,0 100,0   

Perduts   8 1,0     

Total 828 100,0     

 
Els professors han de donar bon 
exemple no fumant 

  

Freqüència 
Percentatg

e 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 481 58,1 58,7 58,7 

  Parcialment d'acord 188 22,7 22,9 81,6 

  Ni d'acord ni en desacord 119 14,4 14,5 96,1 

  Fortament en desacord 32 3,9 3,9 100,0 

  Total 820 99,0 100,0   

Perduts   8 1,0     

Total 828 100,0     
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És responsabilitat del professor 
prevenir als seus alumnes sobre el risc 
d'iniciar-se en l’hàbit de fumar 

  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 293 35,4 36,0 36,0 

  Parcialment d'acord 337 40,7 41,3 77,3 

  Ni d'acord ni en desacord 129 15,6 15,8 93,1 

  Fortament en desacord 56 6,8 6,9 100,0 

  Total 815 98,4 100,0   

Perduts   13 1,6     

Total 828 100,0     

El alumnes s'inicien en tabaquisme 
encara que els professors previnguin 

  
Freqüència Percentatge 

Percentatge 
vàlid 

Percentatge 
acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 264 31,9 32,2 32,2 

  Parcialment d'acord 347 41,9 42,3 74,4 

  Ni d'acord ni en desacord 141 17,0 17,2 91,6 

  Fortament en desacord 69 8,3 8,4 100,0 

  Total 821 99,2 100,0   

Perduts   7 ,8     

Total 828 100,0     

Els professors haurien de ser més 
actius en la prevenció de l’hàbit del 
tabaquisme  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 173 20,9 21,1 21,1 

  Parcialment d'acord 371 44,8 45,2 66,3 

  Ni d'acord ni en desacord 221 26,7 26,9 93,2 

  Fortament en desacord 56 6,8 6,8 100,0 

  Total 821 99,2 100,0   

Perduts   7 ,8     

Total 828 100,0     

El coneixement dels professors és 
insuficient per poder prevenir sobre 
tabac 

  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 79 9,5 9,6 9,6 

  Parcialment d'acord 294 35,5 35,7 45,3 

  Ni d'acord ni en desacord 246 29,7 29,9 75,2 

  Fortament en desacord 204 24,6 24,8 100,0 

  Total 823 99,4 100,0   

Perduts   5 ,6     

Total 828 100,0     

Els professors han de dissuadir als 
alumnes de fumar  

Freqüència Percentatge 
Percentatge 

vàlid 
Percentatge 

acumulat 

Vàlids Totalment d'acord 441 53,3 53,9 53,9 

  Parcialment d'acord 259 31,3 31,7 85,6 

  Ni d'acord ni en desacord 99 12,0 12,1 97,7 

  Fortament en desacord 19 2,3 2,3 100,0 

  Total 818 98,8 100,0   

Perduts   10 1,2     

Total 828 100,0     
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Un 86% dels professors afirma conèixer la legislació vigent referida a l’ús del 

tabac en els centres escolars i gairebé la meitat creu que és fuma actualment 

en horari laboral (taules 25 i 26). 

 
Taula 25. Coneixement de la legislació vigent   

 
Coneixes la 
legislació vigent 
referida a l'ús 
del tabac en els  
centres 
docents?  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids Si 712 86,0 86,4 

  No 112 13,5 13,6 

  Total 824 99,5 100,0 

Perduts   4 ,5   

Total 828 100,0   

 

 
 
 
Taula 26. Fumar en horari laboral 

 
 Creus que es 
fuma durant 
l'horari laboral? 

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids Si 387 46,7 48,1 

  No 418 50,5 51,9 

  Total 805 97,2 100,0 

Perduts   23 2,8   

Total 828 100,0   

 

 
 
 
Taula 27. Fumar en presència d’alumnes  

 
Creus que es 
fuma durant 
l'horari laboral 
en presència  
d'alumnes? 

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids Si 110 13,3 13,4 

  No 711 85,9 86,6 

  Total 821 99,2 100,0 

Perduts   7 ,8   

Total 828 100,0   
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Taula 28. Programes de prevenció  

 
Es porten a 
terme 
programes 
sobre prevenció 
del tabaquisme 
en el teu centre?  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids Si 320 38,6 43,2 

  No 420 50,7 56,8 

  Total 740 89,4 100,0 

Perduts   88 10,6   

Total 828 100,0   

 

 
 

 

Respecte als llocs en els quals es fuma durant l’horari laboral, un 61% dels 

professors coincideixen en que es fuma en el carrer  i un 9% afirma que es 

fuma a altres llocs diferents als esmentats en la taula 29. 

 
Taula 29 . On creuen el professors que es fuma 
 
 
Als despatxos 
o similar 

 

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 804 97,1 97,1 

  Si 24 2,9 2,9 

  Total 828 100,0 100,0 

Al WC 
 

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 751 90,7 90,7 

  Si 77 9,3 9,3 

  Total 828 100,0 100,0 

A la sala de 
professors 

 
Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 827 99,9 99,9 

  Si 1 ,1 ,1 

  Total 828 100,0 100,0 

A les sales de 
reunió 

 
Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 825 99,6 99,6 

  Si 3 ,4 ,4 

  Total 828 100,0 100,0 
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menjador-
cafeteria  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 817 98,7 98,7 

  Si 11 1,3 1,3 

  Total 828 100,0 100,0 

Passadissos  Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 827 99,9 99,9 

  Si 1 ,1 ,1 

  Total 828 100,0 100,0 

Ascensor 
  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 826 99,8 99,8 

  Si 2 ,2 ,2 

  Total 828 100,0 100,0 

Zones per a 
fumadors 

  
Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 787 95,0 95,0 

  Si 41 5,0 5,0 

  Total 828 100,0 100,0 

Carrer 
  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 323 39,0 39,0 

  Si 505 61,0 61,0 

  Total 828 100,0 100,0 

Entrada al 
centre 

  
Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 804 97,1 97,1 

  Si 24 2,9 2,9 

  Total 828 100,0 100,0 

Altres llocs 
  

Freqüència Percentatge Percentatge vàlid 

Vàlids No 749 90,5 90,5 

  Si 79 9,5 9,5 

  Total 828 100,0 100,0 
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8. Principals diferències entre primària i secundària 

 

Un 62% dels professors de secundària creuen que es fuma en el seu centre 

durant l’horari laboral i un 22% pensen que es fa en presència d’alumnes 

(figures 1 i 2). En el cas d’Educació primària aquests resultats són 

significativament menors, només un 26% pensa que es fuma durant l’horari 

laboral i cap dels professors pensa que es fuma en presència d’alumnes. 

 

  p< 0,05 

Figura 1. Percentatge de professors de primària i secundària que afirma que es 

fuma al centre durant l’horari laboral. 
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 p< 0,05 

Figura 2. Percentatge de professors de primària i secundària que afirma que es 

fuma al centre en presència d’alumnes 
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p< 0,05 

Figura 3. Percentatge de professors de primària i secundària que afirma que es 

realitzen programes de prevenció de tabaquisme en el seu centre 
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9. Principals diferències entre fumadors, ex-fumadors i no 
fumadors 

 

La principal diferència en els resultats respecte al tabaquisme radica en que el 

fumadors s’identifiquen en menor grau que els que no fumen com a model 

respecte al tabaquisme i estan menys d’acord en que haurien de tenir un paper 

rellevant en dissuadir als alumnes de fumar (figures 4 i 5).  

 

Figura 4. Grau d’acord dels professors en que haurien de donar bon exemple 

no fumant.
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Figura 5. Grau d’acord dels professors en que haurien de dissuadir als alumnes 

de fumar 

 

No he fumat maiFumavaFum

P
o

rc
e

n
ta

je

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%

Els/es professors/es habitualment i quan sigui oportú han de dissuadir als 
alumnes de fumar

Fortament en desacord

Ni d'acord ni en desacord

Parcialment d'acord

Totalment d'acord



Resum resultats enquesta tabaquisme docents 

 
28 

 

Figura 5. Grau d’acord dels professors en que es perjudicial estar a prop d’una 

persona que està fumant. 
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